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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 10367 posła Dariusza Mateckiego z 23 czerwca 2025 roku 
w sprawie natychmiastowej dymisji minister kultury i dziedzictwa narodowego, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Z uwagą, a zarazem z głębokim zaniepokojeniem przyjmuję do wiadomości wezwanie Pana 
Posła do mojej dymisji, które motywowane jest ponadnormatywną interpretacją odsłonięcia 
tymczasowego upamiętnienia w Berlinie. Rozumiem, że wywołało to silne emocje i poczucie 
głębokiej niesprawiedliwości. Traktuję je z najwyższą powagą.

Pragnę podkreślić, że moja rola jako Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego jest zawsze 
i niezmiennie związana z obroną polskiej racji stanu, kultury pamięci i godności narodu. 
Każde działanie, każdą decyzję, a także obecność na arenie międzynarodowej cechuje 
dbałość o polską kulturę, w tym kulturę pamięci.

Pamięć o ofiarach, które straciły życie w czasie II wojny światowej, w tym milionów Polaków, 
są dla mnie i Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego fundamentem tożsamości 
narodowej. Nie ma i nie będzie zgody na relatywizowanie tej tragedii. Moje zaangażowanie 
jako Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w kwestie kultury pamięci, edukacji 
historycznej i rozliczenia z przeszłością jest niepodważalne i stanowi jeden z filarów mojej 
misji w ministerstwie. Jednym z dowodów sprawczości w tym obszarze są chociażby 
przeprowadzone ekshumacje w Puźnikach w Ukrainie, które są efektem przełamanego, 
trwającego od 2017 roku impasu w tej sprawie oraz zgoda na kolejną ekshumację, którą 
wydała Ukraina. 

Praca, jaką wykonuję w roli ministra kultury i dziedzictwa narodowego, ma realne 
odzwierciedlenie w efektach. Wezwanie posła Dariusza Mateckiego do złożenia 
natychmiastowej dymisji nie zostanie wprowadzone w życie.

Z poważaniem

Hanna Wróblewska
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